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О ходе реализации целевых программ университета в 2022 году
Ученый совет университета, заслушав и обсудив доклад начальника Управления стратегического развития и системы качества В.А. Плоткина о ходе реализации целевых программ университета в 2022 году, отмечает, что за первое полугодие были достигнуты следующие результаты при реализации  целевых программ:
1. Молодежная наука:
· по программе «Ректорские гранты для обучающихся» подано 100 заявок, стали победителями 26 человек;
· по программе «Ректорские гранты для молодых кандидатов наук» по номинации «Молодой кандидат наук» подано 11 заявок, стали победителями 5 человек, по номинации «Аспиранты» подано 11 заявок, стали победителями 6 человек;
· по программе «Молодежная мобильность» отобраны кандидатуры для участия во Всероссийском конкурсе достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России», Всероссийском конкурсе молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива»;
·  по программе «Наставничество» подано 19 заявок на конкурс «Студенческий стартап» и 17 заявок на конкурс «Умник»; 
·  по программе «Start-up как диплом» разработано Положение о порядке выполнения обучающимися по образовательным программам высшего образования выпускной квалификационной работы в форме стартапа, в показатели рейтинга ППС, кафедр введено участие студентов-выпускников в программе;
·  для развития молодежной лаборатории «Биомедицинские и когнитивные технологии» получен грант Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых – докторов наук и кандидатов наук в размере 1 млн. рублей.
· потрачено на реализацию программы 1 555 642 руб.
2. Цифровизация университета на 2022 год:
· проведены работы по повышению устойчивости и бесперебойности работы цифровой инфраструктуры университета;
· получены: 12 автоматизированных рабочих мест; коммутационное оборудование; бензиновый генератор для обеспечения бесперебойного питания серверной;
· проведены работы по монтажу ЛВС на кафедре «Терапия»; 
· разработано 5 онлайн курсов 1-й категории, зарегистрировано 66 курсов 2-й категории;
· разработано формализованное описание процесса закупок;
·  разработаны:модуль формирования приказов, модуль печати дипломов СПО, мобильное приложение «Электронная зачётная книжка»;
· проведен реинжиниринг процесса мониторинга академических задолженностей, выставление оценок в ЭИОС; 
·  выполнена интеграция с Государственной информационной системой «Современная цифровая образовательная среда»;
· прошли повышение квалификации: по работе с ЭИОС – 78 человек; по вопросам внедрения цифровых компетенций в образовательные программы, цифровой трансформации, использования современного учебного оборудования, электронного обучения – 101 человек;
· проведено 7 вебинаров и семинаров по обновлениям ЭИОС и актуальным вопросам использования ИКТ в преподавании;
· потрачено на реализацию программы 1 346 229,29 руб. 
[bookmark: _GoBack]3. Модернизация коммунальной инфраструктуры университета на 2022 год:
· приобретена гидродинамическая установка для прочистки канализационных наружных сетей; 
· рабочая документация по реконструкции участка канализационной сети между столовой и учебным корпусом №3 отдана в Отдел внутреннего контроля с целью разработки технической документации для проведения конкурентной процедуры на закупку оборудования, материалов, выполнение монтажных работ;
·  техническая документация по замене стояковых, магистральных кабельных электрических линий, оборудования эл. щитовой учебного корпуса №16 передана в Контрактную службу для организации конкурентной процедуры; 
· рабочая документация по технической модернизации системы ГВС в индивидуальном тепловом пункте общежития №2 передана в Отдел внутреннего контроля с целью организации конкурентной процедуры на закупку оборудования, материалов, выполнения монтажных работ.
· подготовлен рабочий проект по модернизации системы холодного водоснабжения учебного корпуса №7, рабочая документация передана в Отдел внутреннего контроля с целью разработки локального сметного расчета для проведения конкурентной процедуры на закупку оборудования, материалов, выполнение монтажных работ; 
· техническая документация по ремонту теплотрассы между зданиями котельной и столовой передана в Контрактную службу для организации конкурентной процедуры.
УЧЕНЫЙ СОВЕТ ПОСТАНОВИЛ:
1. Признать работу по реализации целевых программ университета в первом полугодии 2022 года удовлетворительной.
2. Ответственным за целевые программы университета продолжить их реализацию до достижения целевых показателей в соответствии с утвержденными целевыми программами.
3. Главному бухгалтеру, начальнику ФЭУ Конинину М.П. предусмотреть выделение средств на реализацию целевых программ университета во втором полугодии 2022 года.

Председатель ученого совета							        А.Д. Гуляков
Ученый секретарь 	ученого совета						    О.С. Дорофеева
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