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Об итогах работы университета в 2022 году

В соответствии с Уставом университета ученый совет, заслушав и обсудив отчет ректора ФГБОУ ВО «ПГУ» Гулякова А.Д. об итогах работы университета в 2022 году, отмечает, что за отчетный период были достигнуты следующие результаты по ключевым направлениям деятельности:
· достижение целевых значений показателей по направлениям деятельности происходит за счет реализации мероприятий в интересах социально-экономического развития региона и достижения национальных целей развития страны, установленных Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;
· университет единственный среди пензенских вузов, входящий в международные рейтинги: в 2022 году во второй раз вошел в международный рейтинг вузов «Три миссии университета» (1 401 позиция из 1 800 вузов мира и 72 место из 146 российских вузов, вошедших в рейтинг); впервые вошёл в глобальный рейтинг лучших университетов мира Times Higher Education (THE) (1 501-е место среди 1 799 вузов мира, и 42 место среди 76 российских вузов); впервые вошел в международный предметный рейтинг THE по «Физическим наукам» (physical sciences) (1 001+ среди 1 307 мировых вузов, 46 место из 55 российских вузов, представленных в рейтинге); в Национальном рейтинге университетов у ПГУ 82–84-я позиция из 358 университетов, вошедших в рейтинг; впервые вошёл в ТОП-20 предметного рейтинга университетов России RAEX по направлению подготовки «Педагогическое образование»;
· услуги университета в системе высшего образования вошли в Золотую сотню Программы «100 лучших товаров России», стал лауреатом Всероссийского публичного закрытого конкурса «100 лучших образовательных учреждений Российской Федерации – 2022», лауреатом Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России»;
· по итогам приемной кампании зачислено 5 973 человек из 41 региона Российской Федерации и 30 стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе 17 чел. – по результатам олимпиад, 6 чел. – «100-балльников» по соответствующим ЕГЭ, 12 чел. – без вступительных испытаний, 2 чел. – по спец. квоте, на места по целевому приему зачислено 266 чел.; общий средний балл ЕГЭ составил 66,3;
· доля ПГУ в общем контингенте студентов Пензенской области составляет: математические и естественные науки – 100 %, здравоохранение и медицинские науки – 100 %, образование и педагогические науки – 92,4 %, гуманитарные науки – 80,2 %, науки об обществе – 74,8 %, инженерное дело, технологии и технические науки – 39,7%;
· в университете реализуются 286 образовательных программ ВО и СПО; контингент обучающихся по всем формам обучения составил 21 203 человек, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ – 384 человека; 8 образовательных программ ПГУ в числе лучших образовательных программ инновационной России;
· общая численность слушателей программ ДПО составила 2 894 человек; 104 работника повысили квалификацию в Университете Иннополис; количество ППС, прошедших повышение квалификации составило 661 человек; в рамках реализации федерального проекта «Содействие занятости» прошли обучение 342 слушателя;
· объем НИР – 114,8 млн. руб., объем НИР на 1 НПР – 118,8 тыс. руб.; опубликовано 752 статьи в журналах, входящих в перечень ВАК, 3 813 статей проиндексировано в РИНЦ; получено 16 грантов РФФИ, 14 грантов РНФ; впервые проведен конкурс «Ректорские гранты для молодых кандидатов наук и аспирантов»;
· в университете обучается 2 497 иностранных студентов из 47 стран; 5 образовательных программ реализуются с использованием языка-посредника (английского и английского–немецкого); 3 образовательных программы реализуются в сетевой форме; объем доходов от образовательной деятельности иностранных граждан составил 400 млн. руб.; на базе ПГУ проведено 20 международных мероприятий (конференций, вебинаров и др.);
· разработана стратегия цифровой трансформации на 2022–2030 годы; вуз подключен к Суперсервису «Поступление в ВУЗ онлайн», через Суперсервис принято 2 598 заявлений – 27,5 %, через Личный кабинет ЭИОС принято 1 543 заявлений – 16,3 % от общего числа; разработаны 62 онлайн курса 1-й категории и 700 курсов 2-й категории; реализована интеграция ЭИОС ПГУ с Государственной информационной системой «Современная цифровая образовательная среда» (ГИС СЦОС); внедрены модули ЭИОС (приказы по контингенту; анализ академических задолженностей; голосование на диссертационных советах; печать ведомостей с электронной подписью; формирование отчета для Пенсионного фонда РФ; мобильное приложения «зачетная книжка студента» для Android); закуплено 212 единиц компьютерной техники;
· численность основных работников и внешних совместителей, включая филиалы, сократилась за год на 83 человека и составила 2 785 человек, доля НПР, имеющих ученую степень составила 75,5 %; доля НПР в возрасте до 39 лет – 25,5 % от общего числа НПР;
· отношение средней заработной платы ППС к средней зарплате по региону – 216,6 %; консолидированный бюджет университета составил 2 млрд. 710 млн. 800 тыс. руб.;
· продолжается совершенствование инфраструктуры: модернизируется аудиторный фонд, ремонтируются учебные корпуса, общежития, социально-культурные объекты; ведется работа по благоустройству и озеленению территории кампуса; реконструируются инженерные коммуникации и оборудование; усилен контроль за расходованием энергоресурсов; создана Аллея дружбы – место притяжения для отдыха студентов, сотрудников, в том числе  лиц с ОВЗ, проведения культурно-массовых мероприятий;
· расширяется деятельность студенческих объединений; реализовано, в том числе в онлайн формате более 610 социальных молодежных проектов; 39 обучающихся ПГУ получают стипендию Президента РФ, 46 – стипендию Правительства РФ; студенты стали победителями Зимних Олимпийских игр в Пекине, международных соревнований и чемпионатов мира, Европы и России по лыжным гонкам, лыжероллерам, шорт-треку, спортивной гимнастике, плаванию и легкой атлетике; 2,5 тыс. чел. стали волонтерами;
· 93 % выпускников очной формы обучения трудоустроены, призваны в ряды ВС РФ или продолжили обучение по очной форме; 75 % выпускников остаются работать в Пензенской области;
· усиливается информационная открытость, выросло количество публикаций об университете в средствах массовой информации (3 028 упоминаний), количество посетителей официального сайта и пользователей страницы ПГУ в «ВКОНТАКТЕ»; 
· завершена реализация целевых программ: «Молодежная наука», «Цифровизация университета», «Модернизация коммунальной инфраструктуры университета».

В то же время в работе университета в 2022 году отмечены следующие недостатки:
· снижается публикационная активность НПР;
· увеличивается средний возраст НПР, снижается доля работников в возрасте до 39 лет в общей численности научно-педагогических работников.
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ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Утвердить отчет ректора Гулякова А.Д. об итогах работы университета в 2022 г.
2. Признать работу университета по ключевым направлениям деятельности в 2022 г. удовлетворительной.

Председатель									        А.Д. Гуляков
Секретарь 										    О.С. Дорофеева
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