Внимание: выборы!
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» (ПГУ) объявляет выборы на замещение должности заведующего  кафедрой  «Внутренние болезни», заведующего кафедрой  «История отечества, государства и права» и заведующего  кафедрой
« Микробиология, эпидемиология и инфекционные болезни» и декана факультета информационных технологий и электроники  с последующим заключением трудового договора.
Выборы будут проходить  26 декабря 2024 г. в зале Ученого совета университета по адресу г. Пенза, ул. Красная, дом 40, 1 корпус, 2 этаж, ауд. 217.
Выдвижение кандидатур проводится членами советов институтов и факультетов, ученого совета университета, кафедрами, общественными организациями университета и факультетов, сотрудниками вуза.
Выдвижение заканчивается 10 декабря  2024 года.
Личные заявления от претендентов на должность заведующего кафедрой/декана факультета подаются в Управление кадров университета по адресу г.Пенза, ул. Красная, дом 40, 1 корпус, 1этаж, ауд. 120.
Заявление претендента для участия в выборах должно поступить в университет не позднее окончательной даты приема заявления, указанной в объявлении о проведении выборов.
К заявлению прикладываются:
· личный листок по учету кадров;
· список опубликованных учебных изданий и научных трудов претендента за последние пять лет (для претендентов, не являющихся работниками университета – за весь период работы) - 2 экз.;
· сведения о претенденте на должность заведующего кафедрой/декана факультета  - 2 экз.;
· отчет о деятельности кафедры (для действующего претендента);
· заявка на чтение публичной лекции.
Квалификационные требования к должности декана: высшее профессиональное образование, стаж научной и научно-педагогической работы не менее 5 лет, наличие ученой степени или ученого звания.
Квалификационные требования к должности заведующего кафедрой: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.
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