                                      17.06.2025
Внимание: выборы!
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» объявляет выборы заведующего кафедрой «Общая биология и биохимия».
Выборы будут проходить  25 сентября 2025 г. в зале Ученого совета университета по адресу: г. Пенза, ул. Красная, дом 40, 1 корпус, 2 этаж, ауд. 217.
Выдвижение кандидатур проводится членами советов институтов и факультетов, ученого совета университета, кафедрами, общественными организациями университета и факультетов, сотрудниками вуза.
Личные заявления от претендентов на должность заведующего кафедрой подаются в Управление кадров университета по адресу: г. Пенза, ул. Красная, дом 40, 1 корпус, 1 этаж, ауд. 120.
Срок подачи заявлений на выборы – один месяц со дня опубликования объявления. 
        Заявление претендента для участия в выборах должно поступить в университет не позднее окончательной даты приема заявления, указанной в объявлении о проведении выборов.
        К заявлению прикладываются:
1. личный листок по учету кадров;
1. список опубликованных учебных изданий и научных трудов претендента за последние пять лет (для претендентов, не являющихся работниками университета – за весь период работы) - 2 экз;
1. сведения о претенденте на должность заведующего кафедрой университета - 2 экз;
1. отчет о деятельности кафедры (для действующего претендента);
Квалификационные требования к должности заведующего кафедрой: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.
Трудовой договор заключается на срок не более пяти лет.
Университет вправе изменить условия или отменить выборы  в течение первой половины установленного для проведения выборов срока.
Ответственный за прием документов к выборам специалист по кадрам Голованова Н.Н., т. 66-62-79, е-mail: ukad@pnzgu.ru

