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Заслушав и обсудив отчет проректора по НР и ИД С.М. Васина, ученый совет отмечает:
научная деятельность проводилась в соответствии с комплексной программой развития Пензенского государственного университета на 2024 год (раздел «Наука и инновации») и ежегодным планом научной деятельности; 
· объем НИР на 1 НПР составил 148,5 тыс. руб., что на  8,0 % превышает показатели 2023 года;
· общий объем НИОКР за счет средств заказчиков составил 148677,3 тыс. руб., что на 13,7 % превышает показатели 2023 года; 
· объем доходов от НИОКР из средств российских хозяйствующих субъектов составил 41,9 тыс. руб. на 1 НПР и на 8,5 % превысил показатель 2023 года;
· доля научных мероприятий, проведенных с привлечением средств спонсоров, организационных и целевых взносов, составила 59,7 % от общего количества (2023 – 54,2 %);
· на 44,8 % увеличилось количество защит диссертаций в диссертационных советах университета (2024 – 42, 2023 – 29);  
· в 12 научных периодических журналах,  которым в соответствии с решением президиума ВАК Минобрнауки России предоставлено право опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и доктора наук (9 - категории К2, 1 - категории), возможно опубликование статей по 52  научным специальностям; в 2024 году открыта новая научная специальность 3.1.7 – Стоматология (медицинские науки);
· университет стал победителем конкурса конкурсного отбора Минобрнауки России на создание  новых молодежных лабораторий в рамках федерального проекта «Развитие человеческого капитала в интересах регионов, отраслей и сектора исследователей и разработок» национального проекта «Наука и университеты» –  в университете создана молодежная научная лаборатория «Перспективные наноматериалы, покрытия и устройства электроники»; 
· университет в рамках реализации федерального проекта "Популяризация науки и технологий" государственной программы Российской Федерации "Научно-технологическое развитие Российской Федерации" стал партнером Федерального исследовательского центра «Казанский научный центр Российской академии наук» и участником Всероссийского фестиваля научно-популярных фильмов «Наука как искусство» по организации и проведению мероприятия по проекту «Ученые Поволжья в Российской и мировой науке»;
·   университет стал победителем конкурсов Минобрнауки России по программам развития студенческих научных обществ и молодежному предпринимательству.

		Вместе с тем по итогам 2024 года: 
· только 28,2 % кафедр выполнили плановый объем НИР (2023 - 26,1%) , при этом у 38,8 % кафедр нулевые показатели  финансирования  НИР (2023 -51%);
· 7,5 % от общего количество НПР высшей квалификации – руководители выполненных договоров НИОКР; 
· сохраняется невысокая активность НПР высшей квалификации в части публикаций в высокорейтинговых научных журналах - лишь 18% докторов и кандидатов наук – авторы публикаций в журналах RSCI;
· наблюдается отрицательная динамика % защит от выпуска, прошедших обучение в аспирантуре (2024 – 7,94 %, 2023 – 16,4 %) .
· сохраняется незначительный уровень доходов от коммерциализации результатов научных исследований, объектов интеллектуальной собственности.


Ученый совет постановляет:

1. Доклад об итогах научно-инновационной деятельности за 2024 год и задачах на 2025 год утвердить.

2. Организовать работу по обеспечению выполнения индикаторных показателей раздела «Наука и инновации» комплексного плана развития университета, плановых показателей по научной деятельности на 2025 год, в том числе:
а) обеспечить выполнение показателей по объёму средств от исследований, разработок, научно-технических услуг по договорам с организациями реального сектора экономики и за счёт средств бюджета субъекта РФ и местных бюджетов на 1 HПP – не менее 140 тыс. руб.;
б) обеспечить объем доходов от НИОКР из средств российских хозяйствующих субъектов – не менее 32,0 тыс. руб. на 1 НПР; 
в) обеспечить конкурентоспособность результатов научной деятельности университета, в том числе, посредством увеличения количества публикаций в наиболее рейтинговых журналах (RSCI, ВАК К1, К2; журналах «белого списка»). 
Ответственные – проректор по НР и ИД, директора институтов, деканы факультетов, заведующие кафедрами. Срок исполнения – в течение года

3. Кафедрам, не выполнившим плановые показатели по объему НИР, разработать и представить проректору по НР и ИД план действий по их выполнению в 2025 году. 
Ответственные – директора институтов, деканы факультетов, заведующие кафедрами. Срок исполнения – до 10 мая 2025 г.

4. Обеспечить участие университета в проведении НИОКТР по технологическим запросам квалифицированных заказчиков работ.
Ответственные – проректор по НР и ИД, директора институтов, деканы факультетов, заведующие кафедрами. Срок исполнения – в течение года 

5. Активизировать разработку объектов интеллектуальной собственности и работу по их коммерциализации. 
Ответственные – проректор по НР и ИД, директора институтов, деканы факультетов, заведующие кафедрами, центр трансфера технологий. 
Срок исполнения – в течение года 

6. Масштабировать процессы регистрации авторских прав на онлайн курсы с целью защиты их содержания.
 Ответственные – директора институтов, отдел интеллектуальной собственности. Срок исполнения – в течение года 

7. Усилить контроль над подготовкой диссертационных исследований аспирантами и прикрепленными лицами для подготовки диссертаций с целью своевременной защиты.
Ответственные – директора институтов, заведующие кафедрами, ответственными за образовательные программы специальностей аспирантуры.
 Срок исполнения – в течение года

8. Продолжить участие в программах развития молодежного предпринимательства, обеспечить рост числа ВКР в форме «Стартап как диплом».
Ответственные – проректор по НР и ИД, начальник НИУ, 
начальник сектора НИРС, директора институтов.
Срок исполнения – в течение года

9. Продолжить работу по привлечению внешнего финансирования при проведении научных мероприятий – средств спонсоров, грантов и организационных взносов.
Ответственные – директора институтов. 
Срок исполнения – в течение года
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