Внимание выборы!
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» (ПГУ) объявляет выборы на замещение должности декана факультета промышленных технологий, электроэнергетика и транспорта, заведующего кафедрой  «Стоматология», заведующего кафедрой «Травматология, ортопедия и военно-экстремальная медицина» с последующим заключением трудового договора.
 Выборы будут проходить 30 марта 2023 г. в зале Ученого совета университета по адресу г. Пенза, ул. Красная, дом 40, 1 корпус, 2 этаж, ауд. 217.
Выдвижение кандидатур проводится членами советов институтов и факультетов, ученого совета университета, кафедрами, общественными организациями университета и факультетов, сотрудниками вуза.

 Выдвижение заканчивается  14 марта  2023 года.

Списки кандидатов, документы (заявление, личный листок по учету кадров, отчет о работе в должности, программа развития на 5 лет, выписки из протоколов заседаний кафедры,  советов факультетов и институтов, список опубликованных работ), документ, подтверждающий отсутствие ограничений на занятие трудовой деятельностью в сфере образования, предусмотренных законодательством Российской Федерации представляются ученому секретарю ученого совета университета Дорофеевой О.С. 

Квалификационные требования к должности декана: высшее профессиональное образование, стаж научной и научно-педагогической работы не менее 5 лет, наличие ученой степени или ученого звания.
 Квалификационные требования к должности заведующего кафедрой: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

