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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

УВАЖАЕМЫЕ СТУДЕНТЫ, АСПИРАНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

Исторический факультет Пензенского педагогического института им. В. Г. Белинского Пензенского государственного университета планирует проведение 6 декабря 2012 года VI Всероссийской научно-практической конференции «Национальная безопасность и государственные интересы России». Основные направления работы конференции:

· Проблема национальной безопасности и соблюдения государственных интересов на различных этапах исторического развития России

· Современная Россия в системе международных отношений

· Стабильность политической системы, социальная напряженность и политическая элита России

· Российские Вооруженные Силы и обороноспособность нашей страны

· Экономическая составляющая национальной безопасности, приоритеты в области экономического развития

· Информация, идеология, культура и образование в системе государственных интересов

· Демографическая ситуация в России и проблемы  здоровья нации

· Религия и общество
· Межэтнические и межконфессиональные противоречия в России 
· Терроризм и экстремизм как угроза национальной безопасности 

· Экологическая ситуация в России и в мире

В состав оргкомитета конференции вошли декан исторического факультета ПГУ, доктор исторических наук, профессор О. В. Ягов; заведующий кафедрой новейшей истории России и краеведения, доктор исторических наук, профессор О. А. Сухова; профессор кафедры новейшей истории России и краеведения, доктор исторических наук В. И. Первушкин;  доцент кафедры философии и политологии, кандидат исторических наук А. Ф. Никитин; доцент кафедры всеобщей истории, историографии и археологии, кандидат исторических наук А. В. Комплеев; доцент кафедры новейшей истории России и краеведения, кандидат исторических наук Т. В. Юрина.
Заявки на участие в конференции принимаются (в печатном виде или по электронной почте) до 2 декабря 2012 г. В заявке необходимо указать следующие данные: 

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Статус  (студент, аспирант, преподаватель, научный работник)

3. Университет, факультет, номер группы (для студентов), название кафедры 
(для аспирантов и преподавателей).

4. Научный руководитель (для студентов и аспирантов).

5. Контактный телефон / e-mail
6. Тема научного доклада. 
7. Название секции.

Для выступлений, подготовленных в соавторстве, заявка оформляется аналогично, но пункты 1-5 повторяются для каждого из авторов.

По вопросам участия в конференции обращаться к старшему лаборанту кафедры новейшей истории России и краеведения Е. В. Курицыной; к.и.н., доценту кафедры новейшей истории России и краеведения Т. В. Юриной; к.и.н., доценту кафедры всеобщей истории, историографии и археологии А. В. Комплееву или по тел. 8 (8412) 688822.
Заявки принимаются на кафедре новейшей истории России и краеведения (каб. № 5) Е. В. Курицыной или по электронному адресу: diss07@bk.ru с указанием темы письма: «Национальная безопасность».
По итогам работы тематических секций планируется выпуск сборника материалов научно-практической конференции. Тезисы докладов для публикации подаются в электронной версии, созданной в текстовом редакторе Microsoft Word (либо другим текстовым редактором, поддерживающим формат RTF) с приложением полной копии формата А4, напечатанной на принтере. Отдельным файлом в текстовом формате подается электронная версия заявки. Электронные версии могут быть представлены на CD-дисках, либо по электронной почте: diss07@bk.ru Допустимо размещение нескольких статей на одном носителе. Название файла со статьей пишется с использованием символов кириллического алфавита. Оно должно содержать фамилию (фамилии) авторов, его инициалы и первые три слова названия статьи. 

Внимание! Информация, размещенная на носителях, зараженных вирусами и иными вредоносными программами, удаляется без рассмотрения!!

Тезисы доклада должны быть оформлены по следующим правилам:

1. Печать через 1,5 интервала, шрифт  Times New Roman, кегль 14.
2. Поля: верхнее и нижнее – 2 см, левое 2,5 см, правое 1,5 см.
3. На странице не более 30 строк.
4. Примечания и сноски оформляются с использованием стандартных постраничных сносок, нумерация – арабскими цифрами. 
5. Объем: 3-5 страниц для студентов, 4-6 – для аспирантов и преподавателей.

Не допускается: изменение масштаба символов, сжатие либо разрежение, отклонение от вышеуказанных параметров шрифта, интервалов и полей. Также не допускается включение в файл гипертекста. Не следует также использовать выделение текста жирным шрифтом и подчеркиванием, так как при обработке текст будет переформатирован. 
Стоимость публикации: 50 руб. – 1 страница. Возможно участие в конференции без дальнейшей публикации тезисов выступления.
Электронная версия сборника в формате PDF будет размещена на сайте исторического факультета ПГУ: ist.spu-penza.ru в разделе «Наука», подраздел «Научные сборники».
Образец оформления тезисов представлен ниже. Оргкомитет оставляет за собой право отбора тезисов для публикации. В случае отклонения присланной статьи по каким-либо причинам, Оргкомитет обязуется в двухнедельный срок информировать об этом автора статьи.
Образец оформления тезисов
С. В. Скиба
Планы по созданию организации стран – экспортеров газа 

на фоне мирового экономического кризиса
Научн. рук. – д.и.н., профессор В. В. Кондрашин

Кафедра отечественной истории и методики преподавания истории ПГПУ им. В. Г. Белинского
Современной экономике свойственна глобализация. В рамках данного процесса возникают и действуют на мировой финансовой арене многочисленные объединения и «группировки» 1.
Доказанные запасы природного газа Ирана превышают 27,8 трлн куб м., поэтому эта страна наиболее активно выступает сторонником создания подобной организации 2. 


1 Гришин К. Г. Структурная перестройка мировой экономики на современном этапе // Экономист. 2009. № 5. С.27.

2 Миронов В. А. Транснациональные корпорации в современном мире. М., 2008. С.46.
